

“辣笔小球”诋毁戍边英雄，获刑8个月

被责令通过全国性媒体公开赔礼道歉

2021年2月19日，“辣笔小球”仇某明在新浪微博上发布恶意歪曲事实真相、诋毁戍边英雄官兵的违法言论，激起公愤，造成恶劣的社会影响。5月31日，南京市建邺区人民法院开庭审理该案并当庭作出判决，仇某明因犯侵害英雄烈士名誉、荣誉罪，判处有期徒刑8个月；并责令其自判决生效之日起10日内通过国内主要门户网站及全国性媒体公开赔礼道歉，消除影响。

现代快报+ZAKER南京记者 刘遥 邓雯婷

全国首例侵害英雄烈士名誉、荣誉刑事案件

今年2月19日10时29分、10时46分，仇某明在新浪微博上使用其个人注册账号“辣笔小球”，先后发布两条信息，贬低、嘲讽卫国戍边的英雄烈士。相关信息在微博等网络平台迅速扩散，影响恶劣。2月20日，其被公安机关刑事拘留，南京市建邺区人民检察院依法介入侦查。2月25日，公安机关以涉嫌寻衅滋事罪提请检察机关批准逮捕。

3月1日，南京市人民检察院通报，仇某明被批准逮捕。现代快报记者了解到，该案是《刑法修正案(十一)》正式施行后，全国检察机关依照该法办理的第一起侵害英雄烈士名誉、荣誉刑事案件。在追究其刑责的同时，为维护英雄烈士的合法权益，南京检察机关在军事检察机关的支持配合下，决定公益诉讼立案并开展调查。

就在仇某明被批捕的当天，江苏省人民检察院在官方微信公众号发布《【态度】英雄烈士名誉权、荣誉权不容侵害！》一文。文中提到，在全国人民铭记追思英雄烈士、弘扬英雄烈士精神时，仇某明却在微博上发布侵害英雄烈士名誉权、荣誉权的言论。他的行为，看似是用戏谑的语气、嘲讽的方式发表标新立异的观点，但实质上歪曲了卫国戍边英雄烈士的战斗行为，诋毁了他们的战斗精神，贬损了他们的牺牲价值，损害了卫国戍边军人群体的光辉形象。其行径已经触犯了言论自由的法律边界，挑战了国家利益与社会公共利益底线，检察机关决不容忍！专门增设的侵害英雄烈士名誉、荣誉罪，划出了英雄烈士保护的刑法边界，检察机关就是要以法之名受侵害的英雄烈士主张权利讨回公道，就是要让违法犯罪者知戒惧、明底线。

3月1日下午，仇某明在《检察



庭审现场 法院供图

日报》公开的视频中说道：“我这样的行为，可以说是一种良知泯灭的行为。我对此也非常自责，非常懊悔。”他反思道：“我在事实不明朗、掌握信息不全面的情况下，还用这样一种轻浮的、夸张的、戏谑的词汇去描述这位英雄团长，不仅仅是贬低了英雄团长的形象，也是影响了整个边防将士的形象。”

一审获刑8个月，还要公开道歉

5月31日下午，该案在南京市建邺区人民法院开庭审理。法院认为，公诉机关指控仇某

明犯侵害英雄烈士名誉、荣誉罪的事实清楚，证据确实、充分，指控罪名成立。仇某明归案后如实供述自己的罪行，且认罪认罚，当庭表示绝不再犯。据此，辩护人请求从轻处罚的辩护意见属实，公诉机关提有期徒刑8个月的量刑建议适当，均予采纳。

南京市建邺区人民法院根据案件事实、证据，综合庭审中控辩双方意见，依法当庭宣判，认定被告人仇某明犯侵害英雄烈士名誉、荣誉罪，判处有期徒刑8个月；并责令其自判决生效之日起10日内通过国内主要门户网站及全国性媒体公开赔礼道歉，消除影响。

高淳区公证处开展“我为群众办实事”活动

本报讯(通讯员 邢梅 邢光理)5月27日上午9时许，家住高淳区淳溪街道的村民邢昭林受父亲委托来到高淳区市民中心公众处服务窗口，为公证处的人性化服务点赞：“太谢谢你们了，要不是你们不厌其烦地上门帮助我家办理公证，到现在我都不知道该怎么办。”

今年5月上旬，邢昭林的母亲因病去世，家里需要办理财产继承，可是因为父亲身体原因，出行不便，不能出门办理，这让家人犯起了难。在开展“大走访”过程中，高淳公证处了解到实际情况，本着特事特办的原则，工作人员携带相关资料和法律文本，主动驱车来到薛城，为当事人办理了赡养协议和财产继承等公证手续。

据了解，党史学习教育开展以来，高淳区公证处注重“学”“用”结合，学以致用，深入开展“我为群众办实事”实践活动。到目前为止，共办理赡养、继承、房产等公证1100件，其中上门“零距离”办理公证135件，受到群众的一致好评。

大运河畔铭刻信物，勇者对决传承荣耀！

趣象QX全胜卫冕华东赛区第二期决赛冠军！

5月30日，第三届王者荣耀全国大赛第二期华东赛区大区决赛在扬州江都区邵伯古镇盛大开启。水韵江苏，传承荣耀，扬州非遗雕版印刷技艺凝结城市精神铭刻出征信物，鼓上舞汉服，舞动诗画扬州，文旅与电竞碰撞，呈现出一幅繁华的运河揽胜图。

经过前期海选赛、省赛和大区联赛小组赛的比拼，本站共有4支队伍参加华东赛区决赛，分别是111战队、趣象QX战队、TG战队、还有TC战队。即便天气非常炎热，趣象QX仍然发挥得非常好，轻松三局连胜，拿下冠军宝座，获得以华东赛区种子队的身份出征全国大赛资格赛。111战队和TG战队分获亚军和季军。

激昂的鼓上舞点燃了赛事激

情，在比赛的间隙，还分别进行了现代舞和汉服舞蹈的展演，充分展示了江都传统与现代交汇、古老与时尚融合的新时代城市风采。

在冲刺全国的出征仪式上，选手们带着由扬州中国雕版印刷博物馆非遗传承人芮名扬老师手作的出征信物，雕版印刷因技艺特殊，制作之繁琐，开创了人类复印技术的先河，承载了难以计量的历史文化信息，人类对于文化、技术的创新精神也在今天得到了延续。承载着荣耀的选手们将出征接下来的决赛阶段，角逐他们的荣耀！

通讯员 王逸松

